



Vol.147
2017年5-6月

文專薈



國內升學 面面觀



香港文職及專業人員總會
Hong Kong Clerical and Professional
Employees General Union



地址：九龍尖沙咀漆咸道南 111-113 號美華閣 2 字樓
電話：23842026 傳真：23853344

地址：中環皇后大道中 151-155 號兆英商業大廈 1 樓
電話：25414898 傳真：25414515

屬會：物業管理行政及文職人員協會
香港保險業總工會
香港康樂體育專業人員總會

香港銀行業僱員協會
香港生產力促進局職工會
香港專業培訓人員總會

議員工作人員協會
教育工作者人員總工會
香港法律專業人員協會

香港證券及期貨專業總會
香港財務策劃人員總工會
香港會計業總工會

贊助會：香港證券及期貨從業員工會

P1	編者的話、2017 年代報課程
P2	宣之言
P3	主題故事
P8	文專動向
P11	發現故事
P13	見微知博
P16	舉案說法
P17	財策人語
P18	屬會追蹤
P20	區區有景點
P21	議事堂
P22	工聯新知

會刊編輯工作組成員名單

主 編：林冠良
 執行編輯：陳秀麗
 編 輯：吳傑文、梁健雄、郭秀梅、
 陳明柱、鄧廉基、蕭詠芯
 (按姓氏筆劃序)
 出 版：香港文職及專業人員總會
 宣傳及教育委員會

有關個人資料使用通知

文專總會系統一向致力保障會員的個人私隱及資料，並遵從「職工會條例」、「職工會登記局條例」及「會章」所訂處理會員資料。凡加入本會成為會員的過程中，我們會要求會員提供個人資料，同意並授權工聯會各機構及其屬下工會使用個人資料作為開展各項會務活動、政策倡議、福利服務、課程推介、文娛康樂、籌款及選舉等用途，並將妥為保存。根據 2012 年個人資料(私隱)(修訂)條例(香港法例第 486 章)，會員有權要求查閱及更正任何會員提供的資料，有關申請須以書面向本會提出。會員如不欲本會使用您的個人資料作上述用途，請以郵寄(尖沙咀會所：九龍尖沙咀漆咸道南 111-113 號美華閣 2 字樓)、電郵 (info@cpegu.hk) 或傳真 (23853344) 形式告知本會。



世界發展方向 由西轉東

隨着中國的崛起，外國人留學國內的數量大增，學習中文、中國文化成為國際趨勢。上月國家主席習近平訪問美國，新任總統的特朗普安排外孫女以普通話向習主席獻唱和朗誦，正是世界發展方向由西轉東的例證。

英美澳加是香港學生往外國升學的熱門地區，往國內升學也是日漸普及的選擇。現時在國內高校和研究院就讀的香港學生約一萬五千人。每年則約有三千人往國內升學。往國內升學有正統的教育階梯，也有彈性較大的自學考試課程，讓成年在職或在偏遠地方的學生一圓大學夢。

國內大學的本科專業很多樣化，如香港折騰了一段時間才能籌辦的獸醫學，或香港缺乏的航天科學、農業、考古等等。這些在香港被視為冷門學科，在國內都有重點大學提供，有些甚至是在國際具領先地位。國內大學校園面積都很大，有些更歷史悠久風景優美，且是當地著名的旅遊景點，例如武漢大學的櫻花、北京大學的未名湖等，編輯組在本期也蒐集一些這類軟知識和大家分享。

編者的話
Message

2017 年代報課程

業餘進修中心每季開設的課程超過 1,000 個，工會為減省會員排隊報名的時間，特別提供代收報名表的服務。以下是 2017 年為會員代報的日期：

課程報名	2017年秋季	2018年春季
代報日期	7月17日-7月29日	10月23日-11月4日
會員報名	8月6日	11月12日
公開報名	8月7日	11月13日

代報時間：星期一至星期五 10:00-19:00

星期六 10:00-17:00

代報地點：九龍尖沙咀漆咸道南 111-113 號美華閣 2 字樓
(科學館對面)

中環皇后大道中 151-155 號兆英商業大廈 1 樓
(英記茶莊側)

代報手續：報讀者須帶備會員證、填妥報名表及支票(每科單獨開一張支票。支票背面須寫上報讀者姓名、課程編號及聯絡電話)，於上述指定日期及時間內到本會會所辦理。

總結經驗 學思並重

五月一日是勞動節，「發現故事」人物專訪自然找來香港勞工顧問委員會勞方代表鄧家彪先生。人前人後都可看見這位青年議員對社會公義的執着、對維護廣大僱員尊嚴幸福的抱負、服務市民的真誠和那不畏艱辛的奮戰精神。然而感慨的是，社會上不知何時開始，有一班人盲目推舉一些沒有政績、沒有社區服務貢獻、沒有工作經驗、還未完成學業，甚至是懶惰庸俗的人作代議士。只要他們泛泛的叫叫口號、反反政府或說些中國壞話的就給予選票。直選遇到挫折固然要檢討和自我改進，但社會上一小撮人的反叛、非理性行為令大眾一起去承擔惡果就不會是好事。

沉醉權力忘初心

五月四日紀念 1919 年的五四運動，這是中國近代學術、思想、文化改革的轉捩點。當年學生愛國的熱忱、自發的抗爭和犧牲精神可敬可愛，運動激發中國新文學、教育和思想的改革，但是一時的成功產生沖

昏頭腦的混亂，如蔣夢麟在《西潮》中曾記載的「他們沉醉於權力，自私到極點。有人一提到校規，他們就會瞪起眼睛，撅起嘴巴，咬牙切齒，隨時預備揍人」、「此時的北大，長幼全無，規矩盡失」，大學請教授要學生批准、老師教甚麼要學生同意，挑戰權威反對建制是當年時尚。現在聽來，似曾相識。

破壞容易難建設

在今天社會追求短期目標和瞬間見效的心態下，埋頭實幹的人似乎吃虧。不負責任的批評和謾罵，有誰不會？破壞容易見到效果，有即時的快感和「成功」、「英雄」感，而建設卻非一朝一夕有成績可見。但社會總不能每日在破壞、時刻在反對，社會在混亂後要修補建設，人心也一樣要修補建設。建設人心、建設社會，學習是不二法門，但也要反省總結經驗，謹記「學而不思則罔、思而不學則殆」的道理。

林冠良

香港文職及專業人員總會
宣傳及教育委員會 主任
副會長



自香港回歸
流日益頻繁，除
尤為顯著，此因
國內。

明瞭升學途徑助選擇

由於港生在國內升學的情況只為近年所有，市面上不少教育機構大多只印有與升學途徑相關的資料，而在學生生活的經驗卻是鮮有，故希望藉此文章讓有意往國內升學者可了解更多國內大學的教育情況與生活趣味，為港生介紹另類的升學途徑。若某者因此而得到愉快的大學生活，於願足矣。

三大途徑報讀國內大學

一般來講，擁有香港特區護照的學生可循以下三個主要途徑報讀國內大學：1. 免試招生；2. 港澳台地區聯合招生考試；3. 國內高校獨立招生考試。

首先，「免試招生」之法係合適於香港完成中學課程的學生。其所指的免試乃免去參加國內高考，而並非不用考試。正確來講，港生只需通過香港中學文憑考試（DSE）、或台灣地區學科能力測試等統一考試而達到同等國內高校入學標準，就可以入讀心儀的大學了。不過，由於部分國內大學於每個學年所收的香港學生並沒有一個穩定的數字，故其入學的DSE分數線並不一定穩定，所以大家需要多參考往屆的資料，以作分析，找出與自己分數相約的分數線，從而選出合適的志願。

其次，是「港澳台地區聯合招生考試」。此法類近國內學生所考的高考，因為其考試內容基本上與高考相同。此考試分為文科與理科類，各有五門考試。文科類為：中文、英語、數學、歷史、地理；理科類為：中文、英語、數學、物理、化學等。其考試題目所根據的課程內容，均來自於國內中學教育課程，與香港中學教育有異，故此途徑合適一些於國內就讀初高中的港生參加。

還有，是獨立招生之法。國內有部分大學為港、澳、台生提供了獨立招生的渠道。這些院校可各自舉辦入學考試與面試招收學生，而考生只要通過該院校所規定的入學標準便取得就讀資格。較受港生歡迎而推行獨立招生的大學有中山大學、暨南大學與華僑大學等。此法不論在香港還是國內中學畢業的港生都可以嘗試，但要注意的是其考試內容有些依然會與國內中學課程有所關連，其中甚為明顯的例子就是數學（想當年有多少意氣風發的少年英雄就敗於它的手上啊）。但諸位不用過於擔心，因為香港某些教育機構會定期舉辦一些準備班訓練學生與獨立招生考試「一戰」，如香島專科學校等。詳細情況就需要諸位自己去找了。

了解國內院校招生規定

最後，大家可參考一下國家教育部等六部門印發《普通高等學校招收和培養香港特別行政區、澳門特別行政區及台灣地區學生的規定》的通知和以下網站：<http://www.gatzs.com.cn/>。經過了解後，我相信大家便會對相關信息更為明瞭了。

祖國以來，中港兩地除了經濟之外，教育方面愈來愈多香港學生赴笈

國內升學面面觀

教育項目多元化

天下父母都緊張自己子女的前途，由胎兒開始，父母已有一籃子的計劃，如何栽培自己的孩子成為上流的一群。然而，隨着資訊科技日益發展，接觸的事物千奇百趣，對於創意無限，充滿好奇心的年青人來說，顯然他們都有自己的一套想法：手上的書，並不是自己的全部。

面對香港激烈的學位競爭，相信他們總想往外闖，到澳紐加這些自由而國際化的地方讀書，體驗生活自由等的文化交流。然而，自由背後高昂的升學費用並不是人人能負擔，所以不少人都轉而考慮升讀國內聲譽不俗的學校，接受另類專門化的教育，掌握一門獨特的技能。

專門教育訓練人才

國內的教育項目發展多元化，較為著名的當然有研究歷史文化的項目，匯集中華五千年的文明知識，是外國院校課程所不能媲美，中國作為世界大國之一，學習中華文化，當然是以祖國為首選。

除了文化歷史，國內不少教育項目均贏得國際上優良口碑，當中包括農業技術的發展及研究。作為農業大國，水利技術是一項熱門的科目，尤其是在近年食物資源供應緊張的環境下，吸引了不少年青人回國內就讀，既能提升農業的知識技能，又能了解國外其他地方的技術水平，是國內引以為傲的科目之一。

專家學者多不勝數

此外，中醫、藝術、語言等等，國內都有專門的人才教育，亦有不少蜚聲中外的學者或名人，醫學上當然要數呼吸道疾病專家鍾南山博士，其他各項領域都有多不勝數的專家和學者。香港更推出「優才計劃」吸納國內專才來港發展，可見在國內升學的前途確實一片明朗。

隨着中國的發展愈來愈強大，國外的年青人亦紛紛選擇到中國留學，可見國內升學具備相當的吸引力。有時候，我們要想想自己的興趣和能力，想讀到心儀的科目，做到理想的工作。要知道，通往叫作「成真」的路永遠不止一條，只要願意付出努力去嘗試，一定可以繼續前進。

沒有圍牆的大學 「自考」

高等教育自學考試，簡稱「自考」，是一種個人自學、社會助學和國家考試相結合的高等教育形式。「自考」源於上世紀八十年代初，因「文革」對當時高等教育的破壞，而且適逢迎上國家改革開放的春風，社會建設需要大量人才，「自考」揭開了我國以至世界高等教育的新一頁。

寬進嚴出

「自考」是當今世界上規模最大的、最能體現終身教育理念的開放式高等教育制度，具有學習型社會特點，是自學成才的搖籃。凡中國公民均可參加「自考」，不受種族、地域、年齡、學歷等所限制，所以說它沒有圍牆，甚至比香港公開大學的「年齡」入學條件更寬鬆。「自考」學歷層次有專科、本科之分，科目選擇多，較受歡迎的有：法律、行政管理、教育、工商管理等等。「自考」講求寬進嚴出，要畢業得靠個人努力和恒心。更重要的，「自考」學歷是國家承認，可報研究生，而且部分國家亦已經承認「自考」學歷。

豐儉由人

「自考」的另外亮點是「平」和「彈性」，與本港專上學歷動輒過十萬元相比，在國內考試一科才幾十元，本科學歷可不用二千元拿到。當然，除買書自學外，考生亦可參加坊間輔導班、網絡學習，豐儉由人，甚為靈活。事實上，高等教育能飛入尋常百姓家，不僅合乎我國國情，亦為世界上高等教育普及化的一大進化。

造就人才

「自考」已肩負使命三十多載，造就過無數人才。惟近年因全日制高等教育普及，使考生減少，但對於知識型社會，作為個人進修增值，「自考」可謂又煥發着新生命。如大家對「自考」有興趣，可瀏覽香港考評局或深圳教育局網頁。





軟 知 識

著名大學風景

- 武漢大學：櫻花
- 北京大學：未名湖
- 雲南大學、四川大學：銀杏大道
- 中山大學：杜鵑花
- 廈門大學：「穿西裝，戴斗笠。」
- 華東師範大學：「麗娃河」
- 清華大學：「荷塘月色」
- 南京師範大學：「隨園文物建築」
- 蘇州大學：歐式別墅中式園林
- 復旦大學：金秋黃葉

中國大學排名

- 大學綜合排名首 10 位
(網上資料)
1. 北京大學
 2. 清華大學
 3. 復旦大學
 4. 浙江大學
 5. 上海交通大學
 6. 南京大學
 7. 武漢大學
 8. 中國人民大學
 9. 吉林大學
 10. 中山大學

資料蒐集：編輯組



蘇州大學：歐式別墅中式園林



北京大學：未名湖



加 WhatsApp 專線 會員有獎賞

66214243



由即日起，文專總會會員首次訂閱文專總會 WhatsApp 專線「66214243」並發送會員證編號至專線號碼，即可獲 \$20 活動現金券（有效期半年），更可參加雙月及年底終極大抽獎，其中包括挪亞方舟度假酒店雙人自助晚餐券等終極大抽獎的禮品。

透過 WhatsApp 發放的訊息內容

· 會員最新福利 · 工會權益資訊 · 文專總會活動

備註：

1. WhatsApp 訊息不會以群組方式發送
2. 以上均為文專總會會員尊享
3. 以 WhatsApp 通知得獎者

文專總會會員專享全年優惠

香港文職及專業人員總會會員於即日起至2017年12月31日*，憑有效的文專總會會員證，可專享以下優惠：

40%OFF 法國波爾多葡萄酒 6折優惠	住宿優惠 長洲華威酒店 住宿優惠		
優惠 詩樂氏清潔消毒用品 優惠	優惠 翠雅山房 住宿優惠	優惠 柏慧思「唾液糖測試棒」 優惠	12%OFF 富田和食亭午晚市 88折優惠
20%OFF DHL環球速遞服務 8折優惠	30%OFF Smartech 家電用品 7折優惠	15%OFF 學術專業圖書中心 85折優惠	18%OFF 帝京酒店 82折餐飲優惠
20%OFF 香港杜莎夫人蠟像館門票 8折優惠	優惠 海生行海產食品 優惠	優惠 挪亞方舟度假酒店 餐飲優惠	* 詳情及優惠期請瀏覽： www.cpegu.hk 或掃描以下 QR Code:

全年優惠 QR code 限時優惠 QR code

聲明：本文提供的資料及優惠由商戶免費提供予文專總會，會員請自行考慮是否接受優惠或與提供優惠者聯繫。



鄧家彪（右四）及其他主禮嘉賓為當大活動剪綵。

工作與家庭生活平衡嘉年華 活動花絮

由香港文職及專業人員總會及工聯會職業發展服務處有限公司合辦、工聯會馬鞍山聯絡處支持的「工作與家庭生活平衡 FUN FUN FUN 嘉年華」於4月23日在馬鞍山廣場舉行，將「工作與家庭生活平衡」訊息帶入區內。

「傳情心意樹」是當日其中一個亮點，讓參加者將祝願貼上許願樹，以祝願大家的願望均會成真。而嘉年華的「親子攝影」，讓參加者將溫馨的時光永久保存。



▲ 參加者將祝願貼上「心意樹」

「志在職場」

進修獎勵計劃

2017

計劃目的

- 認識各行各業、了解行業知識
- 擴展職業技能、增強競爭實力
- 配合生活與工作平衡、發展多元能力

計劃對象

香港文職及專業人員總會合格會員

參加費用

參與獎勵計劃費用全免

查詢電話

25414898

計劃內容 — 涵蓋多元課程

2017年內所有標示「志在職場」的課程，按課時，每小時可獲1學分。

累積滿15學分，即可獲香港文職及專業人員總會頒發「職場專才進修優異證書」及100元超市禮券，以鼓勵學員職場進修。

*全年累積超過20學分，並：

- 並得到最高學分者，更可獲得1000元現金獎。
- 第二及第三高學分者，分別可獲500元及300元現金獎。

學分登記及申領優異證書

學分會自動登記，毋須提交任何資料。如學分達指定數目，將會有專人聯絡領取優異證書。



小時投保

網上：www.assocare.com.hk

App:



● 香港文職及專業人員總會 ● 會員優惠 ●

即時報價
▶ 即時投保
▶ 即時付款
▶ 即時電郵確認

住宅樓宇火險
送 **螢藍***
指甲鉗

個人意外保險
送 ▶ 雙倍賠償、
▶ 住院現金、
▶ 嚴重燒傷保障

旅遊保險
送 **「巧易乾」***
運動毛巾

家居裝修責任保險
送 **24合1***
工具箱

工作假期計劃旅遊保險
送 **24小時**
緊急支援

家居財物全險
送 **樂安心**
不鏽鋼真空*
保溫壺

家傭綜合保險
送 憑門診醫療卡、
睇醫生唔駛錢

f 會安心

其他保險

私家車保險

全保送
『一錘定生』*
汽車逃生錘

三保送 海豚晴藍*
『汽車太陽擋』



定期純人壽

專注定期人壽，保費比其他保險公司更低。

- 定期純危疾 ● 兒童純危疾
- 癌症應急保障 ● 儲蓄危疾
- 海外留學保險 ● 醫療保障

* 所有禮品，數量有限，送完即止

MAY JUN 2017

聯誠保險代理有限公司 保險業聯會登記號碼：96904055

2802 3138



聯誠

九龍旺角登打士街56號栢裕商業中心21樓2103-7室 傳真：2824 2781 電郵：service@unionfaith.com.hk

免責聲明：會刊內所刊登的廣告內容，均由廣告商提供，如有任何爭議，由廣告商承擔責任，本會概不負責。

義工培訓暨會員聯絡活動

我哋係嚟緊嘅6月將會舉辦義工培訓暨會員聯絡活動，依家誠邀有興趣嘅你一齊參與，仲唔快啲報名？想知道更多詳情，可以致電 23842026。

6.17♥14:15♥天后



齊來參與 共享樂趣

文康組招募義工

為豐富文專總會會員和家屬朋友的生活，文康組員們會定期一起策劃多項康樂活動，如遠足、一天遊、船河及夏釣墨魚等。

歡迎你們來參與義務工作，使活動更為精彩。

會 期：每月第二及第四個星期二，晚上7時30分至9時正。

負責人：孔先生（93680211） / 歐陽先生（23842026）



合唱團招募團員



合唱團不時參與不同類型之交流及演出，歡迎對歌曲合唱有興趣的會員加入。

團 費：每季 HK\$450 元，每周上課一次，二、四聲部合練。

時 間：逢星期四，晚上7時30分至9時30分。

負責人：林團長（64019701） / 歐陽先生（23842026）

樂團招募團員

室樂團團員來自社會各階層，由對音樂有志趣的成員組成，當中包括18歲以下的青少年。團員利用業餘時間，通過定期的學習與排練，提高音樂造詣和樂器演奏水平，享受音樂。

樂團不時參與不同類型之交流及演出，歡迎具備一定演奏及視譜能力的會員加入。

團 費：每季 HK\$200 元。

時 間：逢星期六，晚上7時正至9時30分。

負責人：陳先生（67336863） / 駱先生（97261660）



《風吹雨打避不開、山



說起工聯會的鄧家彪，可能一般人對他的認識，是限於一位連任區議員，又或是位傳統建制派的人。再多想一下，就是與勞工界、社會工作、及曾為亞視員工發聲等事件相關聯。可以說，縱使他經常落區處理地區事務，仍是少見他在電視上出現、及至在網路媒體上亦然，當然，更遑論他可以有多姿多采的出位報道了。今現象如斯，是家彪他不濟？非也！

訪談：楊豐瑜、郭秀梅、鄧廉基 撰文：楊豐瑜

望望眼前這位昂藏七尺的男子，鄧家彪議員，心中不禁地盤點了他一下。畢業於中大社會科學系碩士。自2005年起展開他的從政生涯，2008年開始擔任離島區區議員（逸東邨北），連續三屆均於區議會選舉中連任，植根東涌多年，旁人不時聽到當地居民對他的親切暱稱為「彪彪」。由此可見，他在當地深入民心的程度。於2012年，他順利當選勞工界立法會議員。今年經工會選舉，以得票最多的姿態成為新一屆勞工顧問委員會勞方代表。在剛過去的立法會選舉，基於工聯會一般做法，已成為立法會的勞工界別議員，只能擔任一屆，於是他便轉戰往新界東參加地區直選。從此家彪便兩處奔走，忙個不停。

就在2016年的立法會選舉，着實使建制派及傳統泛民人士，跌了一地眼鏡。連一向穩打穩紮的工聯會，也備受影響。是屆選舉令人意外之處，就是許多所謂「傘兵」出現，如黑天鵝般效應，竟於區選連取七席。有些「傘兵」候選人，是只做了數星期的選舉工程，就可連番打敗數位資深的立法會議員。而出戰新界東直選的家彪，亦告失落了立法會議席。然而，對於此賽果，他，並無氣餒。

反思選戰 調整路向

事實上，矢志從政者，是必然隨時面對一場又一場的挑戰的，故必要反思選戰。家彪認為在工聯會方

重水複君又來》 — 鄧家彪訪談錄



面，是有必要作出深入檢討，而在個人方面，他亦反求諸己，作了深刻檢討，看到個人處理選戰之不足。而在外的失敗原因，其一是資源配置問題，相對於新界西有十五名工聯會的區議員，新界東只有四名區議員於當區服務，是太少樁腳的了，更甚者的是，建制派之間也是存在激烈的競爭。由此可見，欠缺充分資源，競爭力當然不足。另外的原因，是受政治形勢所累。

近年社會風氣以政治先行，連民生議題也政治化，使新一代的選民，在投票時，是不問候選人處理民生的功過對錯，而只看候選人的政治立場，故家彪當然取不了這方面的選票。由此思之，縱使工聯會在這方面是弱勢，短時間之內未可逆轉，但仍應從速深思現時的宣傳策略，應顧及至不同的年齡階層，尤其是對年青一代，有必要增加他們的身份認同感，多方面關注他們感興趣的議題，如房屋、教育等方面，而不是只集中在傳統的勞工議題。另外，調整訊息傳遞的方法也有必要。因若要更能走向大眾，除了默默耕耘外，也要提高知名度，例如多使用網路媒體做平台，務求改變市民對於工聯會一直固有的政治形象。

務實工作 打穩基礎

回顧一下，家彪已是連續三屆當選離島區區議員，及2012年那一屆的立法會議員，雖有不少成績，但卻從未改變他為市民服務的初心。務實派的他，依然努力做好地區服務，踏踏實實地打好基礎，寧願多花時間兩區跑，披星戴月地服務離島及新界東兩區居民。其實從他過往的得票可知，家彪是一直贏得民心的。事實證明，沒有所謂天之驕子，也沒有必然的鐵票，只有踏實的態度方可。他始終深信，從政者必可一步一腳印地往前，至於那些憑一時政風，驟然而起的政寵，一時看似鋪天蓋地贏盡，但，若無實力者，最終也是逃不過散落一地。

最後，問及家彪的家小，不說不知，原來他已有了位讀上了小學三年級的女兒。她雖尚年少，但已是出來跑跑碼頭，幹啥活？就是在他所參與的坊眾活動中，小女兒可以粉墨登場，唱唱粵劇，行當一番。此舉可說兩全其美，因小女兒可以藉此增加親上了他的時間，而他也可借小女兒的才華，使活動多了一些絕活。這使我們有些好奇，何解他的小女兒有此愛好，原來家彪從小以《史記》為教本，啟悟其天資，今遂得此果了。

不信鬼神信因果，做人做事，齊家平天下，俱均得如此！

見微知博人際關係智庫 (26)

原生家庭對夫妻關係的影響 (上)

陳婉卿 專業心理輔導



這篇文章有點深，如果妳/你想擁一段美好、充實的愛，不防用心點看，婚姻智慧肯定唾手可得。

一般夫妻的感情問題，其實根源往往不是這兩個人的問題，而是源自於雙方的原生家庭 (parental family)。

很多看似夫妻的問題，實質不是夫妻問題，而是原生家庭 (各自父母的家庭) 帶來的心理成長問題；以前沒有得到的滿足，現在要加倍得到。過去的心理創傷，在與親密的人互動關係中最常浮現，成為一種「病症」，而不是「病根」。

(一) 原生家庭的定義

原生家庭指人從小成長的家庭，也就是有父母照顧的家。原生家庭塑造人的個性，影響人格成長，培養管理情緒的能力，為個人成長後人際互動的模式定型。人在原生家庭裏形成的「情感習慣」和「思維模式」叫做「原生情結」 (parental complex)。

成長背景無形中灌輸我們很多信念，這些信念不但牢不可破，而且不斷影響着我們。可以說，原生家庭也是影響我們最早，持續力也最久的環境及系統。

(二) 原生家庭對夫妻關係的影響

據調查顯示，個性、價值觀不同，是導致離婚第一大原因，其次才是第三者介入和性生活不和諧。

價值觀不同，就是與原生家庭有很大關係，人的個性、價值觀是在原生家庭形成的，特別是我們中國人。

婚姻不是男女雙方兩個人的事，一段婚姻背負着兩個家庭、甚至兩個家族利益的沉重包袱。對「婚姻」這兩字的解釋，婚就是指男方家庭，姻則是指女方家庭。

Case 1：對父母婚姻模式的繼承性

原生家庭中，父親是典型的大男子主義，家庭中大事小事父親決定了，母親對父親俯首聽命。

因此，丈夫雖受過高等教育，他的「原生情結」卻是要求自己的配偶一切圍繞着自己轉，因為他從小接受的婚姻概念就是如此。如果恰巧他遇到的那位女性，是來自父親照顧母親的家庭，那太太不會認同一切由丈夫的決定的想法。丈夫的權力受到太太的挑戰，衝突就沒完沒了。

Case 2：對父母婚姻模式的排斥性

如一位女兒從小看到自己的父親沒有很強的處事能力，在生活中處處受到他人欺侮，那她長大後，可能就會期望自己的丈夫是一位很強勢的男人，在她的頭腦中，父親的懦弱是自己痛苦生活的根源，所以，在她自己的婚姻中，她就要無論如何避免這樣的情況發生。

因此，原生家庭對一個人的影響是潛移默化的，在原生家庭形成的「原生情結」，會在成長後在夫妻相處中不受意識控制地重複出現。從而使很多夫妻在一定程度上「內化」 (internalized) 夫妻雙方的行為、認知、情緒等也起了連鎖反應，並且在日常生活中毫無防備、意想不到的時刻，以超凡的強度，被我們生命中最親近的人 (通常是配偶) 引爆。

很多心理學家認為，在婚姻中，表面上我們是在與自己的配偶相處，其實是不斷重新經歷自己過去與父母的關係。婚姻關係，可以說是我們在成長過程中，與父母互動模式的重現。

(三) 家庭與夫妻關係解決對策

不同的原生家庭，在家庭文化、關係模式、家庭規則方面自然不同，兩個來自完全不同的原生家庭的人，帶着各自家庭的影子組成新的家庭，如果沒有意識到這種差異，也處理不好這種差異的話，肯定會兩敗俱傷。

(未完，下期續。)

慶祝香港回歸祖國20周年 <20元現金券>

快D加入文專大家庭啦!!

為慶祝香港回歸20周年，特別推出「20元現金券」，
凡於2017年續會/入會的會員均獲送一張現金券於參加本會活動/報讀工聯進修課程之用。



現金券發售日期：2017年3月1日至2017年12月31日

現金券使用日期：2017年3月1日至2018年3月31日



現金券使用範圍：

1. 只限於文專總會合資格會員方可使用。
2. 現金券只適用於參加文專總會主辦之活動/報讀工聯進修課程之用。
3. 現金券限用一次，每次購買可應用一張現金券，只與其對應現金券同時使用。
4. 獲發現金券不可兌換現金及不取現額，影印本無效。
5. 文專總會保留此券使用的最終決定權。



Step5

成功登記

文專總會收到大使
WhatsApp 資料
後，會即日進行
登記。



Step1

呼籲朋友

填寫入會 / 復會表
格，於【介紹人】
寫上大使姓名，並
用手機拍下表格。



Step4

WhatsApp 登記

大使收到上述兩項證
明，即可以 WhatsApp
發送到 98550767 (文
專專號)。



Step2

成為會員

可到任何一個
入會點
辦理入會 /
復會手續



Step3

拍照記錄

用手機拍下臨時會員
證 / 會員證，連同表
格相片 WhatsApp 至
大使。

一人發展一個會員 獎勵計劃 2017

呼籲及推動非會員 / 復會期的會員加入文專總會 / 文專總會屬會 / 文專總會贊助會，每發展 1 名會員獲 1 分，每取得 5 分獲發 \$50 超市禮券乙張，發展越多，獎賞越多。

文專 WeChat 帳號及 facebook 專頁

智能手機的使用已經非常普及，很多資訊都可於不同的社交平台中收取，文專總會為了方便會員可以即時收到各項活動資訊，現已開設專屬的 WeChat 官方帳號及 facebook 專頁！立即於 WeChat 及 facebook 內搜尋「香港文職及專業人員總會」，或掃描 QR Code，就可以隨時隨地閱覽文專資訊！

快 D Add
文專啦！



facebook 專頁

會員福利：滙賢牙科中心 (前陳怡茂牙科醫務中心)

陳怡茂牙科醫務中心已於 2016 年 6 月 1 日更名為滙賢牙科中心，陳怡茂醫生亦繼續擔任本會牙醫顧問一職以及保持服務承諾不變。

本會現推出新一期的牙齒保健咭，以迎合各位會員及家屬的需要。

保健咭內容：\$ 270

包括：

- 洗牙一次
- 口內 X 光片 兩張
- 無限次口腔檢查

- * 保健咭有效期至 31-12-2017
- ** 保健期內每人只能使用一張保健咭
- *** 保健咭只限會員及其直系親屬 (父母、子女及配偶) 使用
- **** 使用時必須出示有效之會員證
- ***** 使用時只收現金



報名及交費地點：

九龍尖沙咀漆咸道 111-113 號美華閣 2 樓
電話：23842026

保健咭可於以下診所使用：

佐敦診所 電話：23329334、23329664
九龍佐敦道333號加盛商業中心1樓 (佐敦站A出口)
銅鑼灣診所 電話：28389994
銅鑼灣禮頓道77號禮頓中心8樓15室 (銅鑼灣站A出口)

信成專業顧問中心

物業按揭套現

- 一二三四五套房
- 專為自住及投資
- 專業按揭套現

商業會計稅務

- 專為中小企
- 專為大企業
- 專為集團
- 專為個人

債務糾紛重組

- 債務一筆勾銷
- 個人及公司債務
- 個人及公司債務

貸款理順

絕對保密

查詢聯絡：陳小姐

電話：852-3080-8191 傳真：852-3011-3048
網址：www.kyeebb.com 電郵：info@kyeebb.com

免費聲明：會刊內所刊登的廣告內容，均由廣告商提供，如有任何爭議，由廣告商承擔責任，本會概不負責。

《文專薈》廣告價目表

[✓]	版面	價錢 (港幣)
	封底全版廣告	\$6,000
	封底內頁全版廣告	\$5,000
	內頁全版廣告	\$4,000
	內頁半版 1/2 版廣告	\$2,000
	彩色內頁 1/4 版廣告	\$1,200

如有任何查詢，請電 23842026 與文專總會幹事陳小姐聯絡



離婚不離家 財產不共有

資料提供：李洪律師

聯繫方式：flgw6636@163.com

【案情簡介】

2010年年初，香港居民黃某於深圳工作期間與深圳居民王某相識，雙方於2011年3月15日於深圳市某區民政局登記結婚。2014年年底，經黃某與王某協商，雙方為規避深圳市限購政策辦理了「假離婚」，但協議離婚後並未分居。

2015年5月雙方因發生矛盾而正式分手，黃某遂向王某主張分割雙方於「假離婚」期間購買的登記在王某個人名下的房產，但未果。

2016年6月14日，黃某起訴至深圳市某區法院，要求分割登記在王某名下的房產。

【法院判決】

深圳市某區法院經審理認為：

一、本案為離婚後財產糾紛，雙方爭議的焦點在於原、被告雙方是否屬於「假離婚」以及「假離婚」後同居期間購買、登記在王某名下房產是否屬於夫妻共同財產或共有財產。

二、關於第一個焦點，原告黃某主張之「假離婚」是指夫妻雙方並無離婚意願，而是為達到某種目的辦理離婚手續，目的達成後再行復婚的行為。但本案中原、被告事實上已經離婚，且又無復婚，對此雙方並無異議，因此所謂「假離婚」並不能成立。其次，從《離婚協議》的真實性和內容來看，原告未充分舉證證明兩人是為了規避購房政策而「假離婚」，且原告作為具有完全民事行為能力的自然人，對於解除夫妻身份關係的離婚，應該十分清楚其法律後果。無論出於何種目的，該行為的意思表示都是其自己做出的，不存在受欺詐、脅迫的問題。雙方一旦在婚姻登記機關辦理離婚登記領取離婚證書，其婚姻關係即正式解除。因此，對於原告黃某之主張，本院不予採納。

三、因原、被告雙方已辦理離婚登記手續，所以雙方同居期間購買並登記在被告名下的房產顯然不屬於「夫妻共同財產」。至於涉案房屋是否構成「共有財產」，根據《最高人民法院關於人民法院審理未辦結



婚登記而以夫妻名義同居生活案件的若干意見》第10條之規定「解除非法同居關係時，同居生活期間雙方共同所得的收入和購置的財產，按一般共有財產處理。同居生活前，一方自願贈送給對方的財物可比照贈予關係處理；一方向另一方索取的財物，可參照最高人民法院〔84〕法辦字第112號《關於貫徹執行民事政策法律若干問題的意見》第（18）條規定的精神處理。」鑒於本案原告黃某未能充分舉證證明其曾參與出資購房以及償還房貸，且原、被告於庭審時均已確認雙方已依照《離婚協議》的約定對夫妻共同財產完成了分割。因此，原告與被告雖然「離婚不離家」，但無法據此推斷雙方財產混同，也無法推斷黃某出資參與了王某於離婚後的購房行為，即涉案房屋不屬於「共有財產」，原告無權主張分割涉案房產。

據此，一審法院判決：駁回原告全部訴訟請求。宣判後，原告提出上訴。但深圳市中級人民法院最終判決：駁回上訴，維持原判。

【律師點評】

為規避房地產限購政策或少繳稅款，夫妻「假離婚」買賣房屋現象近年來屢見不鮮。本律師提醒廣大香港居民，從法律角度而言，「假離婚」並非法律概念，離婚的動機並不影響離婚的效力，夫妻雙方一旦辦理離婚登記後即解除了婚姻關係。因此，即便雙方當事人「離婚不離家」，離婚後繼續保持同居關係，同居期間取得的財產亦不能推定為雙方共有，在發生糾紛時法院仍需審查雙方同居期間是否發生財產混同，是否共同出資、共同取得相應財產。

香港財務策劃人員總工會第四屆（2016 至 2017） 周年會員大會通知

本會訂於 2017 年 5 月 29 日召開第四屆（2016 至 2017）周年會員大會，屆時將會匯報本年度的會務及財務報告，現鼓勵會員當天出席會員大會，行使會員的權利及義務。

日期：2017 年 5 月 29 日（星期一）

時間：上午 10 時

地點：九龍尖沙咀漆咸道南 111-113 號美華閣 2 樓

大會議程：

- 1) 通過是次大會會議議程
- 2) 通過上次大會會議記錄

- 3) 通過 2016 至 2017 年度會務報告
- 4) 通過 2016 至 2017 年度財務報告
- 5) 修改章程
- 6) 其他事項

若當天於法定時間內，出席的合格會員人數少於大會法定人數，則於 6 月 16 日（五）下午 4 時 30 分，在九龍尖沙咀漆咸道南 111-113 號美華閣 2 樓，召開延期會員大會，屆時出席延期大會的有表決權會員或會員代表人數無論多寡，即作構成法定人數論，詳情請留意 www.hkfpgu.org。

窩心 + 互動 戰勝互聯網

香港財務策劃人員總工會副理事長
梁健雄

筆者從事金融、財策的工作已近二十年，眼看行業轉變及轉型，同業真要多方面的學習與接受新思維。財策的範圍包含壽險、財險、投資、融資及關於風險問題等等，範疇極度廣闊。

近日有朋友從加拿大回港旅遊，一班朋友敘舊，談天說地及了解各人近況。回港旅遊之友人是 70 後，在彼邦從事保險行業超過 10 年，但在去年底已半離開工作已久的保險業，現正與配偶先用半年時間旅遊散心，之後才回加拿大另覓新工作。被問及何以願放棄從事已久的工作且有十多年的客戶群，有根基深厚人脈廣闊的他是否已有更好的發展呢？友人唏噓不已地解釋，他是輸給新世代的電子科技。原來在彼邦，新一代要買投資或保險產品，已全面利用互聯網進行，不再像昔日以人際關係來選擇產品，且中年以上人士要投資或購買保險事宜，也會與年輕一代家人商談，即使要投保也會通過家人於網上進行。在這樣的大趨勢下，他們已難以維生。而此類涉及金融之產品，政府早已有嚴格的條例規管及保障，大致的分別只在於收費。

友人勉勵我們，說今天香港還未到此地步，我們應該自我增值，在金融業轉變營銷方式的同時與時並進，迎難而上把握機遇，並利用互聯網之便多開渠道，並以優質專業服務、為客提供最合適的「互動意見」來留住客人的心。這亦都是財策行業歸納為服務業之故。



若我們沒有上崗證 財會人的日子怎樣過

香港會計業總工會

還記得哪些年背着沉重的書本及筆記，跨越鐵路，跑過橋樑，為的只是一個財會人的財會入職資格——「上崗證」。

《中華人民共和國會計法》第38條明確規定：「從事會計工作的人員，必須取得會計從業資格證書」。所以，會計證是「上崗證」，是合法從事會計行業的必備條件。但在今年三月某一天。我從互聯網上得知財政部將在今年下半年會進行會計法修改工作，會計證將會在修正案中取消了，人社部正積極在會計專業中發展及加強會計職稱，增加了正高級會計師的評審，也就是說，會計職稱分為：初級、中級、高級和正高級。這一改革，未來只涉及水準評價類為主的職稱考試，也就是說，以前會計人的最低門檻是會計從業資格，如今是初級職稱起步。以前高級就是最高級別了，如今是正高級。

我們這一群正在國內外之財會職場中拼搏的一些會友們，在這改革中應該怎樣做及作出相應之預備工作，我們綜合了一些國內財會朋友的一些意見以供各會友參考：

1) 學會面對迷茫期

不管初入行或是我們一些資深的財會人員，往往都會因為理論知識和實際操作具有一定的落差，從而覺得自己「百無一用」。這個時期也是各個會計人員磨礪自己的最好時機。因為在這個時期，會計人都能開始意識到自己的不足。在這個階段從而重新審視自己，制

定新計劃，對未來的發展是有所裨益的。

2) 多問多聽多看

職場有個不成文規定——「教會徒弟餓死師傅」。因此，沒有人會像老師一樣手把手填鴨式的把知識教給你。對於沒有多少實操經驗的會計小白來說，必須要多看、多聽、多問，積極參與到同事間的工作話題討論中去，對他們的建議和解決方案進行總結和思考，並形成自己的一套。不懂就問，不是甚麼羞恥的事情。

3) 要搞懂及改正會計每個月的做帳流程及進度

其中包括了審核憑證、編制記帳憑證、登記明細分類帳、登記總帳、對帳、編制會計報表、裝釘記帳憑證等。這些都是會計必須要懂的基礎。同時，對於公司的規章制度、業務制度、財務知識等都需要快速掌握。

總結

各位會友，我們可以在每天下班之後採用適量時間報讀一些有實操課程的院校，增長自己的見識，提高自己的實際業務水準。還可以去報讀中級會計師或者CPA或其他海外會計專業考試。對增加自己的含金量是大有裨益的。



參考資料：

重磅 | 會計證取消後，入行門檻還會不會有？ http://mp.weixin.qq.com/s/bS_MDwftmDi5EhhYhNjvA
 畢業=失業？會計小白該如何突圍而出？ <http://mp.weixin.qq.com/s/VMLSyADDgISBQxwiKeUPew>
 會計取消只是開始？其改革背後釋放三個強烈信號 <http://mp.weixin.qq.com/s/5wYZ03w4NOaJyrk25gz2Gw>



工會與郭偉強立法會議員一直為業界僱員發聲。

與議員對話 爭僱員權益

香港銀行業僱員協會

自去年 10 月香港銀行業僱員協會第八屆理事會成立後，新一輪會務及權益等工作相繼展開。

春節期間，由主席黃雲勇先生帶同本會理幹事先後與立法會功能界別（金融界）陳振英議員及工聯會港島選區郭偉強議員真情對話。

在與陳議員交流中，本會向他提出了以下訴求：

1. 協助向銀行界管理層轉達工會期望各銀行參考中銀香港指定對口單位和人員與工會設立溝通平台，方便解決僱員權益申訴等事宜。
2. 向銀行監管機構反映，不要經常要求銀行短時間內提交報告，造成員工加班超時工作壓力。
3. 反映強積金保證基金費率仍偏高，應再下調。
4. 要求銀行高管正視僱員長期超時工作及福利待遇，以增加歸屬感。
5. 要求政府盡快進行標準工時立法。

陳議員表示會在適當時機，向相關機構和人士反映

本會訴求。

在與立法會議員郭偉強交流期間，本會向他提出了以下訴求：

1. 支持工聯會爭取取消僱主利用強積金及公積金僱主供款部分用作對沖長期服務金。
2. 研討公營房屋資源的合理分配問題。
3. 研究增加青年人向上流動及就業問題。

3 月 20 日，本會就最近香港交通銀行一名經理不幸輕生事件去函陳振英議員，請他向銀行界高層反映關注員工工作息平衡。

在信中，本會同時反映近年由於銀行經營環境不斷轉變，加班加點已成為業界常態。此外，近年青黃不接的現象更令此種不健康情況加速惡化，要加以正視。

3 月 28 日，因應香港滙豐裁減 IT 部員工一事，本會立即向各大傳媒作出了聲明。本會提出現時香港銀行業面對科技革新極需經驗豐富的 IT 人員去支持發展。本會強烈要求滙豐立即停止裁員行動，並呼籲受影響的員工與本會聯繫。



01



02

觀塘 廠廈間的綠洲

今次好榮幸邀請到觀塘區區議員、立法會議員何啟明帶我遊觀塘。

第 1 站 觀塘海濱公園

沿途望海，陣陣的清風，與周圍綠化的環境，令人心境舒暢。難怪何議員空閒時會到此散步、踩單車，當然也會關注早年由工聯會倡議（銷售對象是一般市民）的美食車，有時更會和遊客、市民閒聊一番，可貼地知道市民的需求。何啟明議員還說黃昏時會見到很美的落霞，晚上更有煙幕和燈管表演，所以當海濱長廊建成後都有不少中外遊客到來觀光影相！

第 2 站 觀塘工業區

啟明平時有實地觀察觀塘工業區的活化情況，順道尋找美食。這裏有些餐廳不論是環境、食物方面都相當有水準及特色。而今次啟明就帶我去一家樓上餐廳，裝飾以鹿作主題，而且拾同拾之間不會太狹窄，坐得頗舒服，今次還順道向啟明請教區內青少年在創新科技方面嘅問題。

採訪後記：很感謝何啟明議員帶我感受不一樣的觀塘，啟明予我的印象是健康、親和，很關心市民，不介意分享自己日常的生活。沒想過可以在觀塘竟然可以有海濱慢步、踩單車、在工業區找到特色的餐廳。下次大家去觀塘時，可以自己四處看看、試下美食，或許還會遇上何啟明議員。

鳴謝：Deer Kitchen | 記者：黎婉盈 | 攝影：陳皓廉 | 統籌：Deon Leung

- 01 在海旁接受記者訪問
- 02 喜歡騎單車到海濱長廊看日落
- 03 議員介紹郵輪碼頭
- 04 議員解說工業區的轉變



03



04



何啟明



與工聯會權益委員會請願，要求盡快落實推行男士7天侍產假。



聯同工聯職安健協會以問卷訪問七百幾在職人士，近八成受訪者感受到很大工作壓力。



和社委就急症室加價召開記者會，反對加價，並建議應完善基層醫療服務。



連同工聯會副理事長唐廣彝及美容工會代表許慧鳳，與食衛局副局長陳華始教授進行會面，討論政府提交的《醫療儀器的立法建議》。

麥美娟



黃國健



聯同一眾區議員及社區幹事，於大年初三出席新年新希望花車巡遊，為市民送上祝福。



與工聯會立法會議員就財政預算案發表意見，同時在不同地區收集市民意見。



聯同政府部門巡視北角一帶衛生情況，促嚴厲打擊非法傾倒裝修廢料。



晤房屋署副署長，要求交代華富邨重建最新進度及促重建後增加設施。

郭偉強



陸頌雄



約見消委會討論健身中心退款及電子交易平台監管問題。



記招：建造業意外頻生。路政署、勞工處責無旁貸！

工聯會
立法會議員

金融委南沙粵港 經濟考察團

工聯會金融專業委員會為更深入了解現時南沙經濟貿易發展狀況，以及更進一步推動粵港金融專業人才交流，於3月31日至4月1日舉辦了「2017年南沙粵港經濟考察團」，團長吳秋北帶領業界參訪了南沙區政府城市規劃展覽館、南沙自郵行跨境商城及香港科大霍英東研究院等單位。

此外，代表團更獲得廣州市南沙區市政府投資貿易促進局王劍副局長接見，並進行深度交流。過程中，王劍副局長詳細介紹了南沙市的未來發展方向，以及港商在南沙整體經濟建設中的具體參與和貢獻，同時雙方就如何更進一步推動粵港金融專業人才交流交換意見，以加強粵港兩地之間的經貿合作和人才交流從而提升香港金融業的整體競爭優勢。各政府代表均明確表示香港在南沙經濟發展過程中能夠擔當不可或缺的角色，而政府方面亦會繼續向港人推出各項優惠政策，以吸引本港金融專才到南沙工作。因此，金融委將會與相關政府單位保持密切的溝通，務求能夠及時並深入了解發展進程中的機遇，為香港金融業界提供具前瞻性的訊息。



會員大抽獎

凡香港工聯會屬會及贊助會
繳費有效會員，即可參加抽獎。

抽獎日期：

第一階段	2017年7月1日(六)
第二階段	2017年10月1日(日)
第三階段	2017年12月31日(日)

結果公佈： 結果將於抽獎後一星期內刊登於工聯會網上平台。
得獎者將獲個別通知領獎詳情。
(第一、二、三階段的結果將於2018年1月5日刊登大公報及英文虎報。)

獎品包括

雙人來回機票；
 購物現金券；
 電器及電子產品等。

活動詳情請參閱工聯會網站(www.ftu.org.hk)或致電 3652 5700查詢。如有任何爭議，工聯會保留最終決定權。

推廣生意的執業牌照號碼：48619、48620、48621



辦公時間：星期一至五 09:00 - 18:00 星期六 09:00 - 16:00 (星期日及公眾假期休息) 自置物業地址：旺角通菜街 1A-1L 號威達商業大廈 4 字樓 411, 412 室
查詢電話 23321633 傳真 27811737 / 27811630 瀏覽更多即時旅遊資訊 www.exholiday.com

名牌匯聚 長線總匯 貨比三家

經運通假期報名 均可享有優惠

KUONI 國旅 Jetour Travel

行程多 選擇多 出發日期多

成不成團 報名即知 保證不會浪費假期

不用左搵右搵 總有一團咁你玩

運通假期 必為閣下揀選一個適合的行程

長線團 全包系列現已推出 查詢 23321633 杜小姐

運通機票服務
1330271

菲印泰傭 學生機票專門店

專業辦理公務員子女留學機票 訂購機票
不用付款
由本公司代向政府收取費用 代辦手續
無需操心
專業服務為閣下提供多間航空公司選擇
務求盡善盡美 達到貴客要求



運通租車服務



中港兩地租車 包括：豪華高檔車 49 座旅遊巴
香港租車 包括：結婚花車 商務車 28 座中巴
48 座及 65 座大巴

查詢 23321633 顏小姐 MOON / NICOLE

運通郵輪假期 代理各大郵輪公司 不停推出限時優惠 超抵玩優惠

香港 啟德 郵輪 碼頭 登船 及 離船

提供多元化行程 立即預訂 優惠停不了 查詢 23321633

雲頂夢號



2 晚 香港週末遊輪假期

包括：2 晚遊輪住宿及享用船上美食和娛樂設施，印花稅，港幣十萬元平安保險

啟航日期：即日 至 2017 年 10 月 13 日 (逢星期五)

內艙房 每位 HK\$1,650 起

5 晚 香港 那霸 宮古島 遊輪假期

包括：5 晚遊輪住宿及享用船上美食和娛樂設施，印花稅，港幣十萬元平安保險

啟航日期：即日 至 2017 年 6 月 25 日 (逢星期日)

內艙房 每位 HK\$3,919 起

海洋航行者號



5 晚 香港 沖繩 遊輪假期

包括：5 晚遊輪住宿及享用船上美食和娛樂設施，印花稅，港幣十萬元平安保險

啟航日期：2017 年 7 月 9, 23 日
8 月 6, 20 日 9 月 5 日

內艙房 每位 HK\$4,129 起

4 晚 香港 三亞 峴港 / 順化 (真美) 遊輪假期

包括：4 晚遊輪住宿及享用船上美食和娛樂設施，印花稅，港幣十萬元平安保險

啟航日期：2017 年 7 月 14 日, 9 月 1 日

內艙房 每位 HK\$2,429 起

5 晚 香港 峴港 / 順化 (真美) 芽莊 遊輪假期

包括：5 晚遊輪住宿及享用船上美食和娛樂設施，印花稅，港幣十萬元平安保險

啟航日期：2017 年 7 月 18 日
8 月 11, 27 日 9 月 10 日

內艙房 每位 HK\$3,529 起

海洋贊禮號



5 晚 香港 峴港 / 順化 (真美) 芽莊 遊輪假期

包括：5 晚遊輪住宿及享用船上美食和娛樂設施，印花稅，港幣十萬元平安保險

啟航日期：2017 年 10 月 17 日, 11 月 3 日

內艙房 每位 HK\$3,629 起

5 晚 香港 沖繩 遊輪假期

包括：5 晚遊輪住宿及享用船上美食和娛樂設施，印花稅，港幣十萬元平安保險

啟航日期：2017 年 10 月 22, 29 日

內艙房 每位 HK\$4,679 起